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Ο Οικουμενικός Πατριάρχης στην επετειακή 
εκδήλωση για τα 150 χρόνια από την ανέγερση 
του Ναού του Αγίου Νικολάου του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου στην Αθήνα
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Η Α.Θ. Παναγιότης ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. 
Βαρθολομαίος, το Σάββατο, 10 Μαΐου 2025, το απόγευμα, 
παρέστη στην εορταστική εκδήλωση για την 150ή επέτειο από 
την ανέγερση του Ι. Ναού Αγίου Νικολάου της Ελεήμονος 
Εταιρείας Αθηνών.

Ο Εξοχ. Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Κωνσταντίνος Τασούλας
υποδέχθηκε τον Οικουμενικό Πατριάρχη,
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ο οποίος τον συνεχάρη και εκ του σύνεγγυς για την εκλογή του στο ύπατο αξίωμα 
της Ελληνικής Πολιτείας, με την ευκαιρία αυτής της πρώτης συνάντησής τους με 
τη νέα του ιδιότητα.

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης στην ομιλία του εξέφρασε τις ευχαριστίες του προς 
τον Μακ. Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμο, “διά την 
φιλάδελφον ενέργειαν της παραχωρήσεως του Ναού του Αγίου Νικολάου προς το 
Οικουμενικόν Πατριαρχείον, διά της οποίας ο προσφιλέστατος ημίν αδελφός 
έγραψεν όντως χρυσήν σελίδα εις την ιστορίαν των σχέσεων των δύο Εκκλησιών.” 
Επίσης, ευχαριστίες εξέφρασε προς τον Εντιμ. κ. Κωνσταντίνο Μπακογιάννη, ο 
οποίος ως δήμαρχος Αθηναίων συνέβαλε καθοριστικά για την παραχώρηση του 
Ναού στο Οικουμενικό Πατριαρχείο, και, ασφαλώς, προς το Δ.Σ. της Ελεήμονος 
Εταιρείας Αθηνών.

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στους κτήτορες, ανακαινιστές, δωρητές και κατά 
καιρούς ευεργέτες του Ναού.



“Εορτάζοντες την επέτειον του Ναού του Αγίου Νικολάου, μνημονεύομεν τους 
κτίτορας και ανακαινιστάς, τους δωρητάς και ευεργέτας αυτού, οι οποίοι 
προβάλλουν διά του παραδείγματός των, ότι ο Χριστιανός δύναται να 
αντιμετωπίση τας προκλήσεις και τας αλλοτριωτικάς δυνάμεις εκάστης εποχής, 
τον μονομερή προσανατολισμόν των κοινωνιών εις την υλικήν ευδαιμονίαν και την 
προσκόλλησιν εις το «εγώ», διά του ευαγγελικού μηνύματος της προσφοράς και 
της αλληλεγγύης. Είη η μνήμη αυτών αιωνία και άληστος!

Ταυτοχρόνως δε, θαυμάζοντες τον αποκατασταθέντα διάκοσμον της Εκκλησίας, 
δαπάναις του μεγάλου Ευεργέτου κ. Νικολάου Πατέρα και της αειμνήστου μητρός 
αυτού Αναστασίας, αλλά και την εν γένει αισθητικήν αυτού, δοξάζομεν τον Θεόν 
των θαυμασίων, διά τα έργα των χειρών των ανθρώπων, καθώς το κτιστόν 
δοξάζει τον Άκτιστον και μαρτυρεί την ευσέβειαν του Γένους ημών.”



Ολοκληρώνοντας την ομιλία του ο Παναγιώτατος συνεχάρη όλους τους 
συντελεστές και συμμετέχοντες στην εκδήλωση με πρώτο τον Σεβ. 
Μητροπολίτη Λαοδικείας.



“Συγχαίρομεν εγκαρδίως άπαντας τους συντελεστάς της παρούσης εκδηλώσεως, 
με πρώτον τον Ιερώτατον Μητροπολίτην Λαοδικείας κ. Θεοδώρητον, Διευθυντήν 
του εν Αθήναις Γραφείου Εκπροσωπήσεως του Οικουμενικού Πατριαρχείου, ο 
οποίος, μη φειδόμενος χρόνου και κόπου, αναλίσκεται εις την διακονίαν της 
Εκκλησίας, ως επίσης και εις την φιλόκαλον φροντίδα του Ιερού Ναού του Αγίου 
Νικολάου, τη συνδρομή των εκλεκτών αυτού συνεργατών. Ειλικρινώς 
ευχαριστούμεν τον Ιερώτατον αδελφόν, τόσον διά την οργάνωσιν του όλου 
επετειακού προγράμματος, όσον και διά την μαρτυρίαν ενότητος και συναλληλίας, 
την οποίαν αθορύβως και διακριτικώς δίδει διά της παρουσίας αυτού εις την πόλιν 
των Αθηνών. Ο Θρόνος της Κωνσταντινοπόλεως χαίρει, καθώς εν τω προσώπω 
του αγίου Λαοδικείας, εύρε τον γεφυροποιόν, τον ευγενή και ακάματον εργάτην 
του αμπελώνος του Κυρίου.”



Ακολούθως τιμήθηκαν οι σύγχρονοι Ευεργέτες του Ναού, οι οποίοι έλαβαν τον 
Σταυρό του Αγίου Νικολάου από τα χέρια του Παναγιωτάτου.

Η εκδήλωση ξεκίνησε με καλωσορισμό του Σεβ. Μητροπολίτου Λαοδικείας κ. 
Θεοδωρήτου, και ακολούθησε μουσικό πρόγραμμα της Χορωδίας Δωματίου 
Αθηνών.

Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκαν εισηγήσεις διακεκριμένων ομιλητών, οι οποίοι 
αναφέρθηκαν στην ανέγερση του Ι. Ναού του Αγίου Νικολάου και στο ιστορικό 
πλαίσιο της εποχής κατά την οποία αυτή πραγματοποιήθηκε.

Στην εκδήλωση, η οποία ολοκληρώθηκε με μουσικό πρόγραμμα από την συνθέτρια-
μουσικό Ευγεν. κ. Ευανθία Ρεμπούτσικα, παρέστη εκ μέρους του Αρχιεπισκόπου 
Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου ο Πανιερ. Μητροπολίτης Θαυμακού
κ. Ιάκωβος. Παρέστησαν επίσης πολλοί Ιεράρχες, Άρχοντες Οφφικιάλιοι της 
Μ.τ.Χ.Ε., και πλήθος προσκεκλημένων.

Αμέσως μετά, στον αυλόγυρο της Αμερικανικής Σχολής Κλασικών Σπουδών, όπου 
πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση, παρετέθη δεξίωση, κατά την οποία ο 
Παναγιώτατος είχε ολιγόλεπτη εγκάρδια κατ’ ίδιαν συζήτηση με τον Εξοχ. 



Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας.

Φωτό: Νίκος Παπαχρήστου








